

বিদেশি বিতরণের ক্ষেত্রে এনআরসি প্রধান বাধা কারণ এটা শুদ্ধভাবে প্রস্তুত করা হয়নি বলে মন্তব্য মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

এনআরসি সংক্রান্ত সমস্যায় থেকে কিজারে বেড়ানো যায় সেন্টার গবেষণা চলাচ্ছে

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটী : অসমে ভারতীয় নাগরিকত্বের ভিত্তি বর্ষ নির্ধারণ করা মামলায় রাজ্যে কত বিদেশি রয়েছে এবং সেটা বিতরণের ক্ষেত্রে সরকার কি পদক্ষেপ নিয়েছে সেটা জানতে চেয়েছে সুপ্রিম কোর্ট। ফলে এবার এনআরসি সংক্রান্ত প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন রাজ্য থেকে বিদেশী বহিস্কারের ক্ষেত্রে প্রধান বাধা হয়ে দাঁড়িয়েছে এনআরসি। কারণ এটা শুদ্ধভাবে প্রস্তুত করা হয়নি। ফলে

এই ভুল এনআরসির সমস্যা থেকে কিভাবে বেরোনা যায় সেটার ক্ষেত্রে বিভিন্ন মহলে নানা ধরনের গবেষণা চলছে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। প্রসঙ্গত সুপ্রিম কোর্ট অসমে ভারতীয় নাগরিকত্বের ভিত্তি বর্ষ ১৯৫১ কিংবা ১৯৭১, এটা চূড়ান্তভাবে নির্ধারণ করা মামলা অব্যাহত রয়েছে। বর্তমান এই মামলা সংক্রান্ত কেন্দ্রীয় সরকার, রাজ্য সরকারের পাশাপাশি আসু, আমসু, এআইইউডিএফ ইত্যাদি বিভিন্ন দল সংগঠনের শুনানি অব্যাহত রয়েছে। মামলার শুনানি অব্যাহত থাকার মধ্যেই রাজ্যে কত বিদেশি রয়েছে এবং সেটা বিতরণের ক্ষেত্রে সরকার কি পদক্ষেপ

নিয়েছে সেটা জানতে চেয়েছে সুপ্রিম কোর্ট। মহানগরে আয়োজিত এক অনুষ্ঠানের পর সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়ে এক্ষেত্রে প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। সাংবাদিকরা বিষয়টি উত্থাপন করার পর তিনি হাসিমুখে বলেন এক্ষেত্রে কোন মন্তব্য করা ঠিক নয়। কারণ যে কোনো মন্তব্য সেখান থেকে তাকে নোটশ পাঠিয়ে দেওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। ফলে নিজেকে ডাল ভাত খাওয়া ব্যক্তি বলে অভিহিত করে অথবা এক্ষেত্রে জড়িয়ে যাওয়ার ইচ্ছা তার নেই বলে মন্তব্য করেন তিনি। তবে বিদেশি বিতরণ সংক্রান্ত মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

বলেন রাজ্য থেকে বিদেশি বিতরণের ক্ষেত্রে প্রধান বাধা হয়ে দাঁড়িয়েছে এনআরসি। কারণ যাকেই ধরা হয় সেই বলে যে তার নাম এনআরসিতে রয়েছে। চোখের সামনে এভাবে একটি ভুল এনআরসি প্রস্তুত করা হয়েছে। অত্যন্ত খারাপ ভাবে এনআরসি প্রস্তুত করা বিষয়টি প্রত্যেকের চোখের সামনে হয়েছে বলে এক্ষেপ প্রকাশ করেছেন তিনি। তবে এবার এই ভুল এনআরসির সমস্যা থেকে কিভাবে বেরোনা যায় সেটার ক্ষেত্রে বিভিন্ন মহলে নানা ধরনের গবেষণা চলছে বলে মতামত ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

টুকরো খবর

এবার রাজ্যের ভূমিপূত্র অসমীয়া মুসলমানদের আর্থ সামাজিক মূল্যায়নের সিদ্ধান্তে মন্ত্রিসভার মোহর
 রাজ্যের ভূমিপূত্র অসমীয়া মুসলমানদের আর্থ সামাজিক মূল্যায়নের সিদ্ধান্তে মন্ত্রিসভার মোহর হওয়ার পর সেখান থেকে বিভিন্ন প্রশ্নের মুখে মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন এনআরসি প্রস্তুত করা বিষয়টি প্রত্যেকের চোখের সামনে হয়েছে বলে এক্ষেপ প্রকাশ করেছেন তিনি। তবে এবার এই ভুল এনআরসির সমস্যা থেকে কিভাবে বেরোনা যায় সেটার ক্ষেত্রে বিভিন্ন মহলে নানা ধরনের গবেষণা চলছে বলে মতামত ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

কংগ্রেস এবং এআইইউডিএফ এর মধ্যে মিত্রতা হলো ন্যাচারাল, দলের মধ্যে মিত্রতা না হলেও ভোটারদের মধ্যে মিত্রতা হয়ে যায় বলে মন্তব্য মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

আজমল এবং কংগ্রেসকে ভোট দেওয়া মানুষ একই মিত্রতা বলে কিংবা না বলেও একই ভোট থাকবে

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটী : ঠিক একদিন আগে এআইইউডিএফ এর সঙ্গে মিত্রতা করার জন্য ফর দা সেক অফ গড বলে কংগ্রেসের প্রতি কাতর আহ্বান জানিয়েছিলেন সাংসদ বদরুদ্দিন আজমল। এবার এই কংগ্রেস এআইইউডিএফ মিত্রতা সংক্রান্ত প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত

বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন কংগ্রেস এবং এআইইউডিএফ এর মধ্যে মিত্রতা হলো ন্যাচারাল বিষয়। এই দল দুটির মধ্যে মিত্রতা না হলেও ভোটারদের মধ্যে মিত্রতা হয়ে যায়। তাছাড়া আজমল এবং কংগ্রেসকে ভোট দেওয়া মানুষ একই। ফলে মিত্রতা হলে কিংবা না হলেও একই ভোট থাকবে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। প্রসঙ্গত বৃহস্পতিবার নতুন দিল্লিতে উপস্থিত হয়ে কংগ্রেসের সঙ্গে মিত্রতার ক্ষেত্রে উপরওয়ালার দোহাই দিয়ে ফের

একবার কাতর আহ্বান জানিয়েছিলেন এআইইউডিএফ সভাপতি তথা সাংসদ মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল। এআইইউডিএফ এর সঙ্গে মিত্রতা করার জন্য ফর দা সেক অফ গড বলে কংগ্রেসের প্রতি কাতর আহ্বান জানিয়ে তিনি বলেছেন এই মিত্রতা হলে রাজ্যে কংগ্রেস ৬ টি আসন দখল করতে সক্ষম হবে। তাছাড়া এই মিত্রতার ফলে কংগ্রেস উপকৃত হবে বলে উল্লেখ করে দলটির প্রতি

বারংবার অনুরোধ জানান তিনি। অবশ্যে এক্ষেত্রে প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। মহানগরে আয়োজিত বিভিন্ন অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণের পর শুক্রবার সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময় তিনি বলেন প্রথম কথাটি হল আজমলকে ভোট দেওয়া মানুষ কিংবা কংগ্রেসকে ভোট দেওয়া মানুষ একই। যদি এই দল দুটি মিত্রতা না করে তাহলে সাধারণ ভোটাররা নিজেরাই মিত্রতা করে নেন।

অর্থাৎ এক স্থানে একদলকে ভোট দেবে অন্য স্থানে অন্যদেরকে ভোট দেবে। ফলে এই মিত্রতা এক ন্যাচারাল মিত্রতা। কারণ যেই কেন্দ্রে আজমল ভোট পাবেন সেখানে কংগ্রেস ভোট পায় না। আবার যেখানে কংগ্রেস ভোট পায় সেখানে আজমল ভোট পান না কিংবা এআইইউডিএফ ভোট পায় না। এর কারণ এক্ষেত্রে ভোটার একই বলে মতামত ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

রাজ্যের ৪০ লক্ষ মহিলাকে ১০ হাজার টাকা করে দেওয়ার পরিকল্পনা রয়েছে বলে মন্তব্য মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

মহিলাদের টাকা দিলে এটাই লাভ রে তামা ভালা কাঞ্জে সেই টাকা খরচ করবেন

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটী : মহিলাদের জন্য সুখবর। সেনলফ হেল্প গ্রুপে জড়িত রাজ্যের প্রায় ৪০ লক্ষ মহিলা তাদের ব্যক্তিগত ব্যাংকের একাউন্টে ১০০০০ টাকা করে পেতে সক্ষম হবেন। এক্ষেত্রে সরকারের প্রায় ৪ হাজার কোটি টাকা খরচ হবে বলে মন্তব্য করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন মহিলাদের টাকা দিলে এটাই লাভ যে তারা ভালো কাজে সেই টাকা খরচ করবেন।

গুয়াহাটী মহানগরের পাঞ্জাবাডি স্থিত শ্রীমন্ত শংকরদেব কলাক্ষেত্রে শুক্রবার নতুনভাবে নিযুক্তি পাওয়া ইঞ্জিনিয়ারদের নিয়োগপত্র বিতরণ অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। অনুষ্ঠানের পর সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়ে তিনি বলেন রাজ্যের মহিলাদের বিশেষ করে আত্ম সাহায্য গোষ্ঠীর মহিলাদের জন্য এক নতুন পরিকল্পনার চিন্তা ভাবনা করছে সরকার। আগামী কয়েকদিনের মধ্যেই মন্ত্রিসভার বৈঠকে এক্ষেত্রে নতুন প্রকল্প নিয়ে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে। এই পরিকল্পনা অনুযায়ী সেনলফ হেল্প গ্রুপের সঙ্গে জড়িত

রাজ্যের ৪০ লক্ষ মহিলাকে ১০ হাজার টাকা করে দেওয়া হবে বলে উল্লেখ করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন মহিলাদের এই ১০ হাজার টাকা দেওয়া হবে ব্যক্তিগতভাবে গ্রুপ হিসেবে নয়। তাদের ব্যক্তিগত ব্যাংক একাউন্টে এই টাকা পাঠিয়ে দেওয়া হবে। তবে ক্ষেত্রে কিছুটা নিয়ম নীতি তথা ক্রাইটেরিয়া রয়েছে। এই বিষয়ে রীতি নিয়ম নীতি এখনো প্রস্তুত হয়ে ওঠেনি। আগামী ১০-১৫ দিনের মধ্যে এই বিষয়টি কেবিনেটে চূড়ান্ত রূপ পাবে। এরপর মহিলারা নীতি নির্ধারণ অনুযায়ী ফরম

ফিলাপ করবেন। এরপর তারা নিজদের ব্যাংক একাউন্টে ১০০০০ টাকা করে সরকার থেকে আর্থিক সাহায্য পেতে সক্ষম হবেন। তবে ৪০ লক্ষ মহিলাকে দশ হাজার টাকা করে দিলেও সরকারের চার হাজার কোটি টাকার প্রয়োজন হবে। তবে এটা মানতে হবে যে আত্ম সাহায্য গ্রুপগুলো অত্যন্ত ভালো কাজ করছে। ফলে মহিলাদের এই আর্থিক সাহায্য দিলে এটাই লাভ যে তারা সেটার ১০০ শতাংশ ভালো কাজে ব্যবহার করেন বলে উল্লেখ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।



নতুনভাবে ৩০ হাজার পদে শীঘ্র নিযুক্তির ব্যবস্থার আশ্বাস দিয়ে চাকরির আবেদনের ক্ষেত্রে কোনো মাশুল নেওয়া হয়নি বলে মন্তব্য মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

একই পে স্কলেদে অধীনে এক বিভাগ থেকে অন্য বিভাগে যোগ্যতা নির্ভিত্তি করতই শীঘ্রই আইন সংশোধন

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটী : রাজ্যের বেকার যুবক যুবতীদের জন্য সুখবর। বর্তমান রাজ্য সরকারের অধীনে বিভিন্ন বিভাগে নানা পর্যায়ে নিযুক্তি প্রক্রিয়া অব্যাহত রয়েছে। প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী এক লক্ষ চাকরি দেওয়ার প্রক্রিয়া ইতিমধ্যে প্রায় সম্পন্ন করে তুলেছে রাজ্য সরকার। এবার নতুনভাবে ৩০ হাজার পদে শীঘ্র নিযুক্তির ব্যবস্থার আশ্বাস দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন বর্তমান চাকরির আবেদনের ক্ষেত্রে কোনো মাশুল নেওয়া হয়নি। তাছাড়া একই পে স্কেলের অধীনে এক বিভাগ থেকে অন্য বিভাগে যাওয়া নিষিদ্ধ করতে শীঘ্রই আইন সংশোধন করা হবে বলে জানিয়ে দিয়েছেন তিনি। প্রসঙ্গত গুয়াহাটী মহানগরের দিশপুর স্থিত জনতা ভবন, পাঞ্জাবাডি স্থিত শ্রীমন্ত শংকরদেব কলাক্ষেত্রে সহ একাধিক

সরকারি অনুষ্ঠানে শুক্রবার অংশগ্রহণ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। প্রতিটি অনুষ্ঠানের পর সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময় করেছেন তিনি। সাংবাদিকদের সঙ্গে বিভিন্ন বিষয়ে মত বিনিময় করার সময় নতুনভাবে ৩০ হাজার পদে শীঘ্র নিযুক্তির ব্যবস্থার আশ্বাস দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ শর্মা। সরকারের প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী চাকরিতে আবেদন করা প্রার্থীদের মাশুল ফিরিয়ে দেওয়া সংক্রান্ত তিনি বলেন এক্ষেত্রে নানা সমস্যার সৃষ্টি হওয়ার ফলে এবার চাকরিতে আবেদন করা প্রার্থীদের থেকে মাশুল নেওয়া হয়নি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন গতবার সরকারি চাকরি না পাওয়া প্রার্থীদের আবেদনের ফিরিয়ে দেয়ার ক্ষেত্রে যে প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়েছিল বিষয়টি খতিয়ে দেখার পর মাশুল ফিরিয়ে দেওয়া যায়নি। কারণ আবেদনকারীর অধিকাংশ সিএসসি সেগ্টারের মাধ্যমে চাকরির আবেদন করেছিলেন। এবার পরীক্ষার মাসুল ফিরিয়ে দিলে সেই টাকা শহর কিংবা গ্রামে থাকা সিএসসি সেগ্টারের

একাউন্টে চলে যাবে। ফলে স্বাভাবিকভাবে প্রার্থীরা সেই টাকা থেকে বঞ্চিত হবেন। কারণ প্রার্থীরা নিজের একাউন্টে থেকে চাকরি আবেদনের ক্ষেত্রে টাকা দেননি। এর ফলে এবারের পরীক্ষায় প্রার্থীদের থেকে মাশুল নেওয়া হয়নি বলে জানান তিনি। মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা চাকরি না পাওয়া আবেদনকারী প্রার্থীদের টাকা ফিরিয়ে দিতে সরকারের কোনো আপত্তি নেই। সর্বমোট ৬-৭ কোটি টাকার বিষয়। কিন্তু সমস্যা এখানেই যে সেই টাকা ফিরিয়ে দিলে সেটা প্রার্থীদের হাতে পৌঁছাবে না। সিএসসি সেগ্টার এর কাছে যাবে। এক রাতের মধ্যেই সেই সেগ্টারগুলো ৫ লক্ষ ১০ লক্ষ টাকার মালিক হয়ে যাবে। ফলে এক্ষেত্রে কি ব্যবস্থা নেওয়া যেতে পারে সেটা নিয়ে চিন্তাভাবনা চলছে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা স্পষ্ট ভাবে বলে দিয়েছেন যে একই পে স্কেলের অধীনে এক বিভাগ থেকে অন্য বিভাগে যাওয়া বন্ধ করতে হবে। তবে পে স্কেল উপরে থাকলে এক্ষেত্রে এক বিভাগ

থেকে অন্য বিভাগে যাওয়া যেতে পারে। কিন্তু এক বছর কোন বিভাগে কাজ করার পরে একই পে স্কেলে অন্য বিভাগে চলে যাওয়া উচিত নয়। ফলে এক্ষেত্রে আইন সংশোধনের পরিকল্পনা করা হচ্ছে। এর মাধ্যমে পে স্কেল উপরে থাকলে আবেদন করা সম্ভব হবে। কিন্তু একই পে স্কেলের অধীনে এক বিভাগ থেকে অন্য বিভাগে যাওয়া নিষিদ্ধ করা হবে। এভাবে যদি একই পে স্কেলে এক বিভাগ থেকে অন্য বিভাগে যেতে থাকে তাহলে সরকার শুধুমাত্র পরীক্ষা আয়োজন করতে হবে। তাছাড়া বিভিন্ন সময় যুবক যুবতীরা আপত্তি করেন এটা বলে যে সরকার নিযুক্তি দিয়েছে অথচ একই চাকরি পাওয়া ব্যক্তির বারংবার চাকরি পাচ্ছেন। তবে মেধা থাকলে সেটা আটকানো সম্ভব নয়। এর ফলে এই সংক্রান্ত আইন সংশোধন করে নতুন আইন আনা হবে। অন্যথায় বারংবার বিজ্ঞাপন প্রকাশ করা তথা নিযুক্তি প্রক্রিয়া অনুষ্ঠানের ক্ষেত্রে সরকারের বহু টাকা অযথা ব্যয় হচ্ছে বলে মতামত ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।



গাজায় আটক উলঙ্গ ফিলিস্তিনি পুরুষদের ভিডিও প্রকাশ



জেরুসালেম (এজেন্সী) : গাজায় উত্তরাঞ্চল এবং খান ইউনিসকে ঘিরে যুদ্ধ থখন বাড়ছে তখন সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে একটি ভিডিও ছড়িয়ে পড়েছে। যেখানে ইসরায়েলের হাতে আটক নগ্ন ফিলিস্তিনি পুরুষদের দেখা যাচ্ছে। বিবিসির যাচাই করা ভিডিওতে দেখা যাচ্ছে ওই পুরুষদের বেইত লাহিয়া এলাকা থেকে তাদেরকে আটক করা হয়েছে বলে ধারণা করা হচ্ছে। বিবিসিকে বলা হয়েছে যে, এরপর তাদের মধ্য থেকে কয়েক জনকে মুক্তি দেয়া হয়েছে। যাদেরকে আটক করা হয়েছিল তাদের মধ্যে একজন স্বনামধন্য ফিলিস্তিনি সাংবাদিকও রয়েছেন। এ ঘটনার পর তার নিয়োগ দাতা প্রতিষ্ঠান ইসরায়েলের বিরুদ্ধে বেসামরিক নাগরিকদের উপর আগ্রাসী তল্লাশি ও অপমানজনক আচরণের অভিযোগ তুলেছে। এই ভিডিও সম্পর্কে জিজ্ঞাসা করা হলে, ইসরায়েলি সরকারের মুখপাত্র বিবিসিকে বলেন, সেসব ব্যক্তিদের আটক করা হয়েছে তাদের সবার সামরিক বাহিনীতে যোগ দেয়ার মতো বয়স হয়েছে এবং তাদেরকে এমন এক এলাকা থেকে আটক করা হয়েছে যেখান থেকে কয়েক সপ্তাহ আগেই বেসামরিক নাগরিকদের চলে যাওয়ার কথা ছিল। ভিডিওতে দেখা যায়, কয়েক ডজন পুরুষকে পায়ে চলা রাস্তায় সারিবদ্ধ করা হয়েছে এবং তাদেরকে তাদের জুতা খুলতে বলা হয়েছে। জুতাগুলো রাস্তায় ছড়িয়ে ছিটিয়ে পড়ে রয়েছে। ইসরায়েলি সেনা এবং সাজোয়া যান তাদেরকে পাহারা দিচ্ছে। অন্য ছবিতে দেখা যায়, তাদেরকে সামরিক যানে করে সরিয়ে নেয়া হচ্ছে। ইসরায়েলি মিডিয়ায়, আটককৃতদের হামাসের আত্মসমর্পণ করা যোদ্ধা হিসেবে প্রচার করা হয়েছে। আরেকটি ছবি যেটি বিবিসি যাচাই করতে পারেনি, সেখানে দেখা যাচ্ছে যে, ওই ব্যক্তিদেরকে চোখ বাঁধা অবস্থায় বুলডোজার দিয়ে তৈরি করা বালির গর্তের কাছে হাটু গেড়ে বসিয়ে রাখা হয়েছে। ইসরায়েলি সামরিক বাহিনী ছবিগুলো সম্পর্কে সরাসরি কোন মন্তব্য করেনি। কিন্তু মুখপাত্র ড্যানিয়েল হাগারি বৃহস্পতিবার বলেন, আইডিএফ বাহিনী ও শিন বেত কর্মকর্তারা শত শত সন্দেহভাজন সন্ত্রাসীকে জিজ্ঞাসাবাদ করেছে। এদের মধ্যে অনেকে গত ২৪ ঘণ্টায় আমাদের বাহিনীর কাছে আত্মসমর্পণ করেছে। তাদের জিজ্ঞাসাবাদ করে যে তথ্য পাওয়া যাচ্ছে তা যুদ্ধ চালিয়ে নেয়ার জন্য ব্যবহার করা হয়েছে। শুক্রবার ইসরায়েলি সরকারের মুখপাত্র আইলন লেভি বিবিসিকে বলেন, ওই ব্যক্তিদের গাজার উত্তরাঞ্চলের জাবালিয়া ও শেজাইয়া থেকে আটক করা হয়েছে। এই স্থানগুলো হামাসের শক্ত ঘাঁটি এবং উত্তেজনার কেন্দ্র। আমরা সামরিক বাহিনীতে যোগ দিতে উপযুক্ত বয়সী পুরুষদের সম্পর্কে কথা বলছি যাদেরকে এমন জায়গা থেকে আটক করা হয়েছে যেখান থেকে কয়েক সপ্তাহ আগেই বেসামরিক নাগরিকদের চলে যাওয়ার কথা ছিল। মি. লেভি আরো বলেন, তাদেরকে জিজ্ঞাসাবাদ করে কে হামাস সন্ত্রাসী আর কে নয় তা বের করার চেষ্টা করা হবে। তিনি জোর দিয়ে বলেন, আটককৃত লোকদের এমন এলাকায় পাওয়া গেছে যেখানে ইসরায়েলি বাহিনী হামাসের সাথে

থাকা বাকি তিন জনের ভাগ্য কী জুটেছে তা তিনি জানেন না। সামাজিক মাধ্যমে দেয়া এক পোস্টে যুক্তরাজ্যে নিযুক্ত ফিলিস্তিনি রাষ্ট্রদূত এই ভিডিও ফুটেজকে জাতিসংঘের আশ্রয়কেন্দ্র থেকে বেসামরিক নাগরিকদের আটক ও তাদের নগ্ন করাতে ইসরায়েলি দখলদার বাহিনীর বর্বর চিত্র বলে বর্ণনা করেছেন। হুসাম জমলত বলেন, এটি মানবতার ইতিহাসের কিছু অন্ধকারতম অধ্যায়ের সূচনা করেছে। আটককৃতদের ভিডিওর মধ্যে একজন ফিলিস্তিনি সাংবাদিক রয়েছেন। দিয়া আলকাহলুত নামে ওই সাংবাদিক আলআরাবি আলজাদিদ নামে একটি সংবাদ মাধ্যমের প্রতিনিধি। আরবি ভাষার ওই সংবাদ মাধ্যমটি 'নিউ আরব' নামে ইংরেজি ভাষাতেও প্রকাশিত হয়। তারা বলেছে, মি. আলকাহলুত, তার কয়েক জন ভাই, কয়েক জন আত্মীয় এবং অন্য বেসামরিক নাগরিকদের সাথে ইসরায়েলি বাহিনীর হাতে বেইত লাহিয়াতে আটক হয়েছেন। বৃহস্পতিবার আলআরাবি আলজাদিদ মি. আলকাহলুতকে আটকের ঘটনাকে অপমানজনক হিসেবে বর্ণনা করে এ ঘটনার নিন্দা জানিয়েছে। এতে আরো বলা হয়, ইসরায়েলি বাহিনী ওই পুরুষদেরকে তাদের কাপড় খুলতে বাধ্য করেছে এবং আটক করার সময় তাদের উপর আগ্রাসী তল্লাশি চালিয়েছে এবং তাদের সাথে অপমানকর ব্যবহার করেছে, পরে তাদেরকে গোপন স্থানে সরিয়ে নিয়ে যাওয়া হয়েছে। সংবাদ মাধ্যমটি ওই এলাকায় সাংবাদিকদের উপর ইসরায়েলের চলমান হামলার নিন্দা জানাতে আন্তর্জাতিক সম্প্রদায়, সাংবাদিকদের অধিকার রক্ষায় কাজ করা কমিটি ও ওয়াশিংটন এবং মানবাধিকার সংগঠনগুলোকে আহ্বান জানিয়েছে। বিবিসি আইডিএফ এর কাছে মি. আলকাহলুতের আটকের ঘটনা সম্পর্কে জানতে চেয়েছে।

ইরাকের বাগদাদে যুক্তরাষ্ট্র দূতাবাস চত্বরে মর্টার হামলা



বাগদাদ : ইরাকের বাগদাদে অবস্থিত যুক্তরাষ্ট্র দূতাবাস প্রাঙ্গণে শুক্রবার ভোরে যে হামলা হয়েছে তাতে অন্তত সাত রাউন্ড মর্টার ছোঁড়া হয় বলে রয়টার্সকে জানিয়েছেন যুক্তরাষ্ট্রের এক সামরিক কর্মকর্তা। নাম প্রকাশ না করার শর্তে এই কর্মকর্তা বলেন, যুক্তরাষ্ট্র দূতাবাস চত্বরকে লক্ষ্য করে সম্ভবত আরও ক্ষেপণাস্ত্র নিক্ষেপ করা হয়ে থাকতে পারে কিন্তু সেগুলো হয়তো সেখানে আঘাত করেনি। এই কর্মকর্তা জানিয়েছেন, হামলায় দূতাবাসের সামান্য ক্ষতি হলেও এ হামলায় কেউ হতাহত হয়নি। কোন গোষ্ঠীই এই আক্রমণের দায় স্বীকার করেনি কিন্তু যুক্তরাষ্ট্রের বাহিনীর উপর এর আগের আক্রমণগুলি চালিয়েছিল ইরানের সঙ্গে সম্পৃক্ত মিলিশিয়ারা। গাজা যুদ্ধে ইসরাইলের প্রতি যুক্তরাষ্ট্রের সমর্থকে কেন্দ্র করে তারা নিরীয়া ও ইরাকে যুক্তরাষ্ট্রের স্থানগুলিকে লক্ষ্যবস্তুতে পরিণত করেছে। রাজধানীর কেন্দ্রস্থলে স্থানীয় সময় ভোর ৪ টায় দূতাবাসের কাছে বিস্ফোরনের শব্দ শোনা যায়। রাষ্ট্রীয় মাধ্যম বলছে এই আক্রমণে ইরাকি নিরাপত্তা সংস্থার সদর দফতরও ক্ষতিগ্রস্ত হয়। যুক্তরাষ্ট্রের সামরিক কর্মকর্তারা আর্ন্ত জানিয়েছেন আইন আল আসাদ বিমান ঘাঁটিতে লক্ষ্য করে ক্ষেপণাস্ত্র নিক্ষেপ করা হয় কিন্তু ক্ষেপণাস্ত্রটি এ ঘাঁটিতে আঘাত করেনি। আইন আল আসাদ বিমান ঘাঁটিতেই ইরাকের পাশ্চিমাঞ্চলে অবস্থিত যুক্তরাষ্ট্রের এবং অন্যান্য আন্তর্জাতিক বাহিনী অবস্থান করে।

ভারতে আর্থিক তহরুপের অভিযোগে চীনের মোবাইল নির্মাতা ভিভোর বিরুদ্ধে চার্জশিট ইউর, দায়ের হল মামলাও নয়া দিল্লি (এজেন্সী) : চলতি বছরে ভিভো ইন্ডিয়ায় বিরুদ্ধে চার্জশিট আনল ভারতের কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা ইউ। 'প্রিভেনশন অব মানি লন্ডারিং অ্যান্ড' (PMLA)-এ মামলাও দায়ের হয়েছে। আর্থিক তহরুপ মামলায় জড়িয়ে গেল চীনা মোবাইল নির্মাতা সংস্থা ভিভো। গত বছর ভিভোর চার অফিসারকে বেআইনি লেনদেনের অভিযোগে গ্রেফতার করেছিল ইউ। ইউর দাবি, এ বছর জুলাই মাস থেকে বেআইনিভাবে টাকাপয়সার লেনদেন করছে ভিভো ইন্ডিয়া। একটি পাচার চক্রের খোঁজও পেয়েছে কেন্দ্রীয় তদন্ত সংস্থা। তদন্ত সংস্থার অভিযোগ, ভারতের চীনা দায়ের চোরগোষ্ঠী পথে প্রায় ৬২ কোটি টাকা বেআইনিভাবে চীনে পাচার করা হয়েছে। তদন্তকারীদের আরও দাবি, এর আগেও একাধিকবার ভিভো ইন্ডিয়া এ দেশে কর না দিয়ে টাকা চীনে পাঠিয়েছে। বেশ কয়েকদিন ধরেই কয়েকটি চীনা সংস্থার ওপর নজরদারি চালাচ্ছিল ইউ। শুধু ইউই নয়, আয়কর দফতর, স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকেরও নজর ছিল এই সব সংস্থার উপর। ভিভো ছাড়াও আর চীনের আরেকটি মোবাইল প্রস্তুতকারক সংস্থা শাওমির বিরুদ্ধেও একই অভিযোগে তদন্ত করা হচ্ছে। আর্থিক তহরুপ প্রতিরোধ আইনে ভিভোর চার কর্তাকে আগেই গ্রেফতার করেছিল ইউ। ধৃতদের মধ্যে ছিলেন লাভা ইন্টারন্যাশনালের এমডি হরি ওম রাই, চীনের নাগরিক গুয়াংওয়েন কিয়াং ওরফে অ্যান্ড্রু কুয়াং, রাজন মালিক এবং চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট নিতিন গর্গ। চার অভিযুক্তকে গ্রেফতারের পাশাপাশি নগদ ১০ লক্ষ টাকাও বাজেয়াপ্ত করে ইউ। ২০২২ সালের ২৩ ফেব্রুয়ারি দিল্লি পুলিশের করা একটি একআইআরএর ভিত্তিতে ভিভোর বিরুদ্ধে তদন্ত শুরু হয়। পরে দেশের ৪৪টি জায়গায় তল্লাশি অভিযান চালায় ইউ। দিল্লি, উত্তর প্রদেশ, মেঘালয়, মধ্য প্রদেশ, মহারাষ্ট্র ইত্যাদি রাজ্য ছিল সেই তালিকায়। তদন্ত চলাকালীন ইউর অভিযোগে ছিল, ভিভো বেআইনি ভাবে বহু কোটি টাকা চীনে পাচার করেছে। গত বছর ২০২২ সালে ভিভো ইন্ডিয়ায় ব্যবসার সঙ্গে যুক্ত ১১৯টি ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট ব্লক করে ইউ, পরে আদালত সেই সিদ্ধান্ত খারিজ করে দেয়।

হান্টার বাইডেনের বিরুদ্ধে করা ফাঁকি সংশ্রুত নয়টি অভিযোগ

নিউ ইয়র্ক : ২০২৪ সালে নির্বাচনের পটভূমিতে প্রেসিডেন্ট জো বাইডেনের ছেলের ব্যবসায়িক লেনদেনের বিষয়ে একটি বিশেষ কাউন্সেল তদন্তে হান্টার বাইডেনকে ক্যালিফোর্নিয়ায় কর সংক্রান্ত নয়টি অভিযোগে অভিযুক্ত করা হয়। বৃহস্পতিবার দাখিল করা নতুন অভিযোগগুলোর মধ্যে তিনটি অপরাধমূলক আর ছয়টি বিধিবিহীন কার্যক্রম। এ ছাড়াও ডেলাওয়্যারে তার বিরুদ্ধে



দেখা সাব্যস্ত হলে হান্টার বাইডেনের (৪৩) সর্বোচ্চ ১৭ বছরের কারাদণ্ড হতে পারে। ওয়েইস বলেন, বিশেষ ফৌসুলির তদন্তের পথ এখনো খোলা আছে। বৃহস্পতিবারের অভিযোগের বিষয়ে জানতে চাওয়া হলে হোয়াইট হাউস এ ব্যাপারে মন্তব্য করেনি। তারা প্রশংসুলো বিচার বিভাগ বা হান্টার বাইডেনের ব্যক্তিগত প্রতিনিধিদের কাছে পাঠিয়ে

জাতীয় খবর
হামারী নজর

দিল্লী
তেলংগনা
হিমাচল প্রদেশ
জম্মু-কশ্মীর
গুৱাহাটী
আন্ধ্রপ্রদেশ
চন্ডীগড়
বিহার
ঝারখন্ড

নৌ
কদম
আর

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarbn@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

কোৱানা থেকে সাবধান থাকুন

১. গায়ে হাত
২. হাতের হাত
৩. হাতের হাত
৪. হাতের হাত

সুস্থ রাখার জন্য ডি কয়েক হতে

১. আবার উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে
২. সুস্থ রাখার জন্য ডি কয়েক হতে
৩. আবার উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে উঠে

জাতীয় খবর
IN ASSOCIATION WITH
Adfromhomes.com

Publish your
Rashtriya Khabar
classified ads
from your laptop!

Only in **3** simple steps.

Select Edition
Make Your Ad
Pay

and its
Published !!!

Adfromhomes.com
book classified ads in all indian newspaper